

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 191 (717) Воскресенье, 28 сентября 1947 г. Цена 20 коп.

Своевременно создать семенные фонды в колхозах

Каждый день приносит с колхозных полей богатые урожаи. Они ярко выражены в районах области, края и республике на юге великого вождя и учителя товарища Сталина, в которых совместно с добрым выполнением и перевыполнением заданий и сокращения государственного плана хлебопастовки. Победы колхозного строя воодушевляют всех советских людей на новые трудовые подвиги в честь приближающейся знаменитой исторической даты — 30-летия Великого Октября.

Колхозное крестьянство завершает сельскохозяйственный год. Наступил решающий для уборки всех сельскохозяйственных культур. Необходима максимальная мобилизация всех сил, чтобы повысить темпы осенних работ. Машиные средства в уборке, сдвигивании и молотье чревато теперь серьезными потерями. Требуется исключительная гибкость и оперативность в руководстве сельским хозяйством со стороны партийных и советских организаций, чтобы, решая главную задачу — добросовестное выполнение обязательств перед государством каждым колхозом и совхозом, — своевременно проводить все другие работы в напряженный осенний период.

Успешное завершение всех сельскохозяйственных работ и добросовестное выполнение обязательств перед государством является залогом дальнейшего подъема всех отраслей сельского хозяйства в будущем году. Неотложной задачей является сейчас своевременное завершение озимого сева, подъема ячня, соевые и каждое колхоза и совхоза фонда собственных добротных семян.

Партия и правительство придают делу создания в каждом колхозе собственного фонда семян исключительное значение. Формальный Планком Центральное Комитет ВКП(б) поставил задачу завершить переход к сплошному районному сбору семян, а в начале августа этого года Совет Министров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли постановление «Об обеспечении колхозов собственными семенами». Партийным и советским руководителям республик, краев, областей и районов вменяно в обязанность принять все необходимые и своевременные меры к тому, чтобы, начиная с урожая 1947 года, каждый колхоз полностью обеспечил свои потребности сортовыми семенами для осеннего и весеннего сева с учетом необходимого расширения посевных площадей за счет семенных участков. В течение 1947—1948 г. в каждом колхозе должны быть созданы отдельные депозитарии семян и ежегодно пополняемые семенные фонды в размере 10—15 процентов потребности в соответствии с Уставом сельскохозяйственной партии.

Добротные семенные семена — золотой фонд колхоза, одна из основ высокого урожая, необходимое условие для расцвета общественного сельского хозяйства, повышения уровня материального благосостояния колхозников. Плох тот хозяин, который не обеспечил свое хозяйство на будущий год семенами. Колхозники, как полноправные хозяева своего общественного сельского хозяйства, крепко заинтересованы в своевременной и полной заботе о семенах.

К сожалению, эту истину не поняли партийные и советские руководители некоторых областей, края и республик, вследствие чего поставление партии и правительства об обеспечении колхозов собственными семенами в ряде мест выполняется неудовлетворительно. Слабым боковым отношением к делу организации колхозного семеноводства можно объяснить такие встревожившие места недобротные явления, когда уборка и обмолаживание зерна в колхозах семенных участков задерживаются, обмолаченное зерно не сортируется, влажное зерно не просушивается.

Не трудно понять, что все это может привести к значительным потерям семян, снижению их всхожести, порче и гибели. Между тем, эта явная ошибка, видимо, мало беспокоит партийных и советских руководителей таких областей, как Омская, Томская, Челябинская, Смоленская и некоторые другие, где не чувствуется заботы о создании семенных фондов в колхозах и совхозах.

В стране почти повсеместно выработан хороший урожай. Это дает возможность добросовестно выполнять государственный план хлебопастовки, создать установленные общественные фонды в колхозах, повысить оплату труда колхозников. Тем более совершенно недопустимо отставание в засильной семенами в таких областях, краях и республиках, которые уже добросовестно выполнили план хлебопастовки.

Товарищ Сталин говорил: «Первая заповедь — выполнение плана хлебопастовки, вторая заповедь — засилье семян...». В постановлении Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) «Об обеспечении колхозов собственными семенами» особо указано: «Составить, что только те колхозы, районы, области, края и республики будут считаться успешно справившимися с выполнением плана хлебопастовки и сельскохозяйственных работ, которые обеспечат себя семенами на полный план весеннего и осеннего сева, не обращаясь за семенной сеудой к государству».

Не ясно ли в свете этого, что для таких передовых районов, как Бурзульский ССР, Курганская, Воронежская, Орловская и другие области, добросовестно выполнившие план хлебопастовки, основная задача теперь состоит в том, чтобы добросовестно засильте семена. Для этого имеются все возможности. Но они, к сожалению, не используются.

Современная засильте семян в каждом колхозе и совхозе — это огромная народнохозяйственная задача. Для завершения этой важной работы надо немедленно закончить уборку урожая и семенных участков, ускорить обмола и организовать поспевший и своевременный учет засильте семян. Все семенное зерно должно быть отсортировано и заложено в хорошо подготовленные помещенья. За хранением семенного зерна надо организовать строжайший контроль.

Каждый килограмм семенного зерна принадлежит только для посевных целей. Между тем имеются факты, когда с семенных участков зачисляло зерно меньше, чем намечено. С другой стороны, дают заведомо заниженные показатели урожайности с семенных участков по сравнению с урожайностью, полученной с общими посевами. Это свидетельствует о том, что семенное зерно часто расходуется не по назначению. Всплывают в использовании не по назначению семена, а также лица, побуждающие колхозы к этому, должны привлекаться к ответственности. Такой несдобротный советский закон, строго охраняющий интересы колхозов. Свято соблюдать этот закон — прямая обязанность каждого партийного и советского работника, каждого председателя колхоза и директора совхоза.

Дело состоит во всех партийных и советских организациях, председатели колхозов и директоров совхозов — вместе с добросовестным выполнением обязательств перед государством своевременно и полностью засильте добротные семенами в каждом колхозе и совхозе. В этом залог дальнейшего повышения урожайности, новых успехов в развитии сельского хозяйства.

(Перевод «Правды» за 26 сентября).

Слава колхозникам Верхне-Кетского района, досрочно выполнившим годовой план хлебопастовки!

Первую заповедь — выполнили

БЕЛЫЙ ЯР. (По телеграфу). Выполнив историческое решение февральского Пленума ЦК ВКП(б), колхозы нашего района вырастили хороший урожай. Так в сельскохозяйственных артелях имени Сталина и имени Молотова семенные участки пшеницы сорта «северкара» дали по 16 центнеров с гектара. Члены колхоза имени М. Горького с площади 46 гектаров собрали по 12 центнеров с гектара.

Земельной колхоза имени Крупиной (Стенан Яков) с площадью 8 гектаров собрали пшеницы по 15 центнеров с гектара, а земельной колхоза «Победа» Нинита Ветухина на площади 20 гектаров — по 12 центнеров с каждого гектара. Земельной колхоза имени Фрунзе Александр Стрельчуков с площадью 7 гектаров получили пшеницы по 15 центнеров с гектара.

По 11 центнеров с гектара собрали урожай в колхозах имени Крупиной, имени Молотова, имени Горького.

Высокую организацию и производительность труда показала колхозная крестьянская работа на уборке урожая и во время сдачи зерна государству. С первых дней работы приступили к вывозке зерна на государственные пункты колхозники сельскохозяйственной артели имени М. Горького. Этот колхоз раньше других рассчитался по зернопоставкам, сдав хлеба в три раза больше намеченного. Успешно справились с выполнением плана хлебопастовки колхозы «Красный Октябрь», «17 лет Октября». Они сдали государству сверх плана 900 пудов отборного зерна.

В результате дружной борьбы колхозников за выполнение первой заповеди район досрочно и с перевыполнением годового плана рассчитался с государством по зернопоставкам, почти на 4.000 пудов хлеба больше, чем в прошлом году.

Выполнение плана хлебопастовки и колхозники государствену способствовали широко развернутой среди колхозников массовой политической работы партийных организаций. На полях работает 68 агитаторов — коммунистов и комсомольцев. Они показывают образцы высокой производительности труда, увлекают за собой все массы колхозников. Секретарь партийной организации колхоза «Красный Октябрь»

Татьяна Трифонова лезет на току отчитает зерно, а почва молотит. Председатель колхоза коммунист г. Трифонов — бесстрашный машинист молотилки. Он же выполняет все трудные работы.

Председатель колхоза коммунист Александр Павлов успешно руководит колхозом и работает машинистом на молотилке. Коммунист Михаил Терентьев, работая машинистом на жемье, сжигает по 4—5 гектаров за смену.

Большую работу провели комсомольцы.

По коммунисты и комсомольцы не только являлись и являются активнейшими высокопроизводительными тружениками в общенных переработках, после окончания работы они разнелись колхозникам постановками партийной и правительственной, знакомыми с внутренней обстановкой страны и международным положением. В результате всей этой работы за период уборки урожая и сдачи зерна государству резко повыселись производительность труда в колхозах. Теперь нет колхозников в нашем районе, не выполняющих минимума трудовой. Большинство перевыполнило установленные нормы выработки.

Возросла политическая активность колхозников. Колхозники Молотовского сельсовета, переработав свои социалистические обязательства, решили взять на себя дополнительные повышенные обязательства и обратились с письмом ко всем колхозникам нашего района проследовать их примеру.

Почти все колхозы горно подхватили все колхозники в трудящиеся района. Каждый колхозник, рабочий и интеллигент сдала свои колхозу лезть принять активное участие в уборке урожая и в зернопоставках.

Производительная активность и организованность широких масс, которых удалось добиться районная партийная организация, решила успех. Район занял первое место в области по уборке урожая и сдаче хлеба государству. Наша задача теперь состоит в том, чтобы закрепить и умножить эти успехи. Районная партийная организация справиться с этой задачей.

И. ПИСКУНОВ,
Секретарь Верхне-Кетского района ВКП(б).



ОБЛАСТНАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

За досрочное выполнение годового плана сдачи зерна государству назначается на областную доску почета:

ВЕРХНЕ-КЕТСКИЙ район (секретарь района ВКП(б) тов. ПИСКУНОВ, председатель районского тов. БОФТ, районный уполномоченный Министерства заготовок тов. ШМАКОВ), выполнивший и 25 сентября план хлебопастовки на 102 процента, а урожай убрал на 99,3 процента.

СЕЛЬСКИЕ СОВЕТЫ

БЕЛОБОРОДОВСКИЙ, Томского района (председатель сельсовета тов. СМЕРНОВ).

АПСАГАЧЕВСКИЙ, Пышкино-Троицкого района (председатель сельсовета тов. ФИЛИПИНОВ).

КОЛХОЗЫ

«КРАСНЫЙ ИГЛАНОВЕЦ», Томского района (председатель тов. ИГЛАНОВ), **«ПЕРЕО МАЯ», Томского района** (председатель тов. ДЕЛБУХАРОВ), **«ПУТЬ К СОЦИАЛИЗМУ», Томского района** (председатель тов. КРАМСКОЙ), **«СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ», Томского района** (председатель тов. ЛИПИН), **ИМЕНИ СВЕРДЛОВА, Паральского района** (председатель тов. АРЕСТОВ), **«КРАСНЫЙ БОЕЦ», Тегульского района** (председатель тов. МИХАЕЛ), **ИМЕНИ КРАСИНА, Чанского района** (председатель тов. МАРТЮШЕВ), **«ОКТАБЕРЬ», Иртышского района** (председатель тов. СПИРИН), **«ПАМЯТЬ КИРОВА», Пышкино-Троицкого района** (председатель тов. ИССТЕН).

«КРАСНЫЙ СИБИРЯК», Пышкино-Троицкого района (председатель тов. БУЛАТОВ), **«ПРОГРЕСС», Пышкино-Троицкого района** (председатель тов. МЕНКНУНОВ), **«ВТОРАЯ ПЯТИЛЕТКА», Пышкино-Троицкого района** (председатель тов. РОЖНИН).

«МОЛОТ», Шаргарского района (председатель тов. СУСИН), **«ТАЕЖНАЯ ЗАРЯ», Паральского района** (председатель тов. ВАНУШЕВ), **ИМЕНИ ЧАЛОВА, Пудинского района** (председатель тов. ФРОЛОВ).

Честные труженики

АСИНО. (Об сиб. мор.). Шофер райпотребсоюза тов. Деятвиров уже месяц возит хлеб в колхозы Ягодного сельсовета, расположенных в 45 километрах от пункта Заготзерно. Работает он день и ночь, делая по два, а иногда и по три рейса.

Опытный водитель заставляет машину легко преодолевать все препятствия. Он избрал новый путь, сократив расстояние на 10—12 километров. За последние 20 дней тов. Деятвиров доставил в Заготзерно 650 центнеров хлеба, сэкономив 25 километров горючего.

Еще не было случаев, чтобы машина простояла из-за технических неисправностей. Честный труженик — шофер тов. Деятвиров отдает все свои силы и умения за благо Родины.

Колхозу «Социализм», Героевского сельсовета, Чапского района, хорошо помогает убирать урожай прихваченная из гор. Колхозера работяга молодежь. Особенно отличаются девушки Варвара Матвеева и Валентина Воронцова. Они на любом участке работы дают по две нормы за смену. На 200 процентов выполняют дневные задания машинистки Гончаров и Лисица.

Хороши успехи на уборке урожая колхоза колхозница бригады колхоз «Горького Советов», Семеевского сельсовета, Балчарского района, где бригадиром Аннушка Нохрина. Колхозники этой бригады честно выполняют свои обязательства, платят в честь 30-летия Великого Октября.

Они первыми в колхозе закончили обработку зерновых культур. Убранный хлеб с семенных участков аккуратно заскандирован. Успешно ведется обмола.

На полях работы отчаялись многие члены бригады. Например, машинист Жанна Гаврилова Логвиновской убрала в день хлеб с площади семь с половиной гектаров вместо нормы пять гектаров. Колхозницы Ларя Артемьева и Лиза Васильева связывают в день свыше 5.700 снопов.

И. СУХОПЕЛОВ,
Заведующий Семеевской избой-читальней Балчарского района.

Выполнили годовой план тракторных работ

Деять машинно-тракторных станций нашей области досрочно завершили выполнение годового плана тракторных работ. Многие значительно перевыполнили годовое задание.

Громышевская МТС, Зырянского района (директор тов. Мосин), на 10 сентября выполнила годовую план тракторных работ на 116 процентов, Норская, Томского района (инспектор г. Толстухин), Уртмаская, Кожановского района (директор г. Тулатов), — на 112 процентов, Баталская, Шаргарского района (инспектор тов. Крутойский), — на 113 процентов, Чапская, Кожановского района (директор тов. Дрошин), — на 102 процента и другие.

Колпашевский райисполком плоху руководит обмолотом и зернопоставками

Объявляю, заслушав доклад председателя Колпашевского райисполкома тов. Самсонова, считаю, что обмолот хлеба и хлебопастовки в колхозах района проклет крайне неорганизованно. Более 4.000 гектаров хлеба находится в снопах, плоху работают комбайны и молотилки, многие колхозы не сдали хлеб государству целыми пятидесятками, а райисполком и лично тов. Самсонов слабо относятся к делу дела в колхозах и не требуют от сельских Советов ответственности за допущенные срывов графика по сдаче хлеба государству, задержку обмолота и скандирования хлеба.

Поверхность руководя делом уборки урожая и хлебопастовки, райисполком не отмечает того факта, что многие колхозы продолжают сдавать хлеб и совершенно неудовлетворительно сдать машину, хотя план по сдаче производительности культуры далеко не выполнен. Райисполком не принимает никаких мер к выполнению плана гарпашевого сбора.

Объявляю, признаю работу Колпашевского райисполкома и лично председателя тов. Самсонова по руководству обмолотом и хлебопастовкой неудовлетворительной и

Слово, данное вождю, сдержали

Выполняя обязательства в письме труженики Томской области товарищу Сталину, колхозники и колхозники Верхне-Кетского района, не только ринулись вперед на колхозных полях, показали образцы высокой производительности труда.

В результате колхозы нашего района собрали в этом году хороший урожай пшеницы. Земельной колхоза имени М. Горького Раиса Медведева с площадью 9 гектаров и земельной колхоза имени Крупиной Стенан Яков с площадью 8 гектаров собрали по 15 центнеров с гектара. Земельной колхоза имени М. Горького Стенан Яков с площадью 76 гектаров яровых культур урожайности по 11,5 центнера с каждого гектара. Колхоз имени Молотова с площадью 50 гектаров получает урожайности 11 центнеров с каждого гектара яровых культур.

Высокий урожай вызвал еще большее напряжение в труде. И мы приложили все силы к тому, чтобы убрать хлеб до самого зерна и досрочно рассчитаться с государством. В разворачивании социалистическом соревновании высоких показателей достиг колхозники сельскохозяйственной артели имени Крупиной Стенан Яков. Работая на жемье, он ежедневно выполнял задание по 120 процентов. Дмитрий Александров Герасимов

на суче зерна давал полторы нормы. Труженики колхоза имени М. Горького Раиса Медведева выполняла задание на 130 процентов. В два раза переработали нормы являющихся Мария Павлова и Анастасия Тихонова, возчик зерна колхоза «17 лет Октября» Капитолина Могилаева.

Колхоз имени Крупиной раньше других в районе рассчитался с государством и сдал сверх плана 420 пудов хлеба. Колхоз им. М. Горького полностью завершил хлебопастовку и сдал государству сверх плана 180 пудов зерна. Выполнили план хлебопастовки и сдала сверх плана колхоз имени Молотова, «Красный Октябрь», «17 лет Октября» и многие другие.

Дружная работа и организованность колхозников решила успех. В этом наш район досрочно выполнил план хлебопастовки и сдал сверх плана колхозников и колхозников. Нам предстоит еще много работ по завершению обмолота хлеба, доставки семян, вспашке ячня. Но мы приложим все силы и умения, чтобы отчаялись справиться с этими работами.

Призываем всех колхозников, колхозники, всех работников сельского хозяйства нашей области досрочно выполнять обязательства, вступая в письмо нашему вождю родному Сталину.

МЕДВЕДЕВА — землевладелица колхоза имени М. Горького.
ТРИФОНОВ — секретарь партийной организации колхоза «Красный Октябрь».
МУРЗИНА — жена колхоза «Красный Октябрь».
ФАТЕЕВА — бригадир колхозной бригады колхоза имени М. Горького.
ТРИФОНОВ — председатель колхоза «Красный Октябрь».
Белый Яр. (По телеграфу).

ЕСАУЛОВ — председатель колхоза имени Крупиной,
МОГИЛАЕВА — возчик зерна колхоза «17 лет Октября».

ТРИФОНОВ — председатель колхоза имени М. Горького.
МУРЗИНА — секретарь комсомольской организации колхоза имени Молотова.
ЧУВАШЕВА — хозяйка колхоза имени Сталина.
МУРЗИНА — секретарь меховской партийной организации.

К чему приводит нарушение Устава колхозной жизни

Сельскохозяйственная артель «Прогресс», Тегульского района, является районным семеноводческим хозяйством. Однако в течение года она не выполняет государственных заданий, находится в большом долгу по поставкам хлеба, мяса, мяса и шерсти.

Почему в прошлом периоде колхоз оказался в числе отстающих? — Ленчев не отвечает, — говорят колхозники, глядя на поля нежатого ячменя.

Летелище, председатель артели Ленчев чувствует себя как гость. Дел в колхозе с его приходом к руководству значительно ухудшились.

На уборочных работах сразу видно неорганизованность. Затянуты жители ячменя Пшеница переставла. Не убран во-время сортовой ячменя, не закрывали горки.

Статья с семенного участка пшеница сорта «северкара» в течение лета, ячменя делала прорастать. Колоски желтые. Недостаточно меланхолия идет скандирование яровых культур. Ячменя, пшеница, овес

семенного участка находится в снопах, на большой площади яровых хлеб лежит в горстах.

В этом году колхоз должен был посеять 10 гектаров ячменя ржи. Нужно было хорошо обработать почву и своевременно провести сев. Но семена ржи ячменя по 11 сентября пролежали в амбаре, а затем их посеяли на плохую обработанную, засоренную парнем землей.

Не требуют колхозники и с обмолотом, от него срываются план сдачи хлеба государству.

Трудовая дисциплина в сельхозартели крайне расшатана. Большинство колхозников не выполняют норму выработки. Улет трудовой запущен. Члены правления стоят в стороне от руководства артельским хозяйством. Сам Ленчев при разрешении вопросов ни с кем не советуется.

Безучастен к судьбе колхоза секретарь партийной организации тов. Тимофеева. На полях ячменя не бывает и массово-политической работы не ведет.

В. МУХОВ.

Выборы в местные Советы союзных республик

РИГА, 26 сентября. (ТАСС). Президиум Верховного Совета Латвийской ССР издал Указ о проведении выборов в уездные, городские, районные в городах, поселковые, волостные и сельские Советы депутатов трудящихся Латвии в воскресенье, 18 января 1948 г.

КИШИНЕВ, 26 сентября. (ТАСС). Президиум Верховного Совета Молдавской ССР издал указ о проведении выборов в уездные, районные, городские, поселковые и сельские Советы депутатов трудящихся Молдавской ССР на воскресенье, 21 декабря 1947 года.

БАКУ, 26 сентября. (ТАСС). Президиум Верховного Совета Азербайджанской ССР издал указ о проведении выборов в уездные, районные, городские, поселковые и поселковые Советы депутатов трудящихся Азербайджанской ССР на воскресенье, 11 января 1948 года.

ТАШКЕНТ, 26 сентября. (ТАСС). Президиум Верховного Совета Узбекской ССР издал указ о проведении выборов в уездные, районные в городах, поселковые, поселковые и сельские Советы депутатов трудящихся Узбекской ССР на воскресенье, 18 января 1948 года.

Вывести кабельный завод в число передовых предприятий

В годы войны кабельный завод был не в плохом счету среди трудовых промышленных предприятий.

После окончания войны, завод стал работать хуже, чем раньше, а в 1947 году скатился в число отстающих предприятий томской промышленности.

Как же улучшить работу и в сентябре...

Прочли, написали и не выжидали от коллектива, много. Сюда относятся слабые результаты социалистического соревнования...

В новой пятилетке кабельный завод является в том, чтобы не только выполнять государственные задания по выпуску продукции...

Участие разрешить эту задачу должна была достройка нового корпуса для размещения ряда производственных цехов.

Срок окончания стройки давно уже истек, но работа не закончена. Корпус еще не сдан в эксплуатацию...

В этом по многим причинам и строительная организация, в частности которой то. Прощая, на строительных работ...

По плану нужно построить и массово-попечительскую работу, направил ее на выполнение всех технико-экономических показателей плана и обязательств...

У коллектива завода нет недостатка в энтузиазме. Это не раз было доказано в момент выполнения важных государственных заданий по выпуску продукции для страны...

А. Н. Радищев — первый русский революционер

(145 лет со дня смерти)

Александр Николаевич Радищев является родоначальником революционной мысли русского народа в XVIII веке...

Радищев не только критиковал и порицал государственную политику России, но и призывал к бунту и революции.

Он был наиболее последовательным дворянским революционером и гуманистом, духа которого была «узылана» страданиями многомиллионного запертого русского крестьянина.

А. Н. Радищев родился 20 августа 1749 года в богатой помещичьей семье, в селе Верхнем Абинзеве, Пензенской об-

О недоделках и недоставках

В течение весны и лета руководство Томского медицинского института обсуждало вопросы подготовки к новому учебному году...

Объективы, расположенные по Теоретичекому учебнику и в студенческом городке, отремонтированы плохо.

Замены профкома и комитета комсомола живут на территории учебного корпуса, они оторваны от студенческих объектов.

Руководство института, партийная, комсомольская и профсоюзная организации должны создать соответствующие культурно-бытовые условия для студентов.

Недоделанностью работает столовая медицинского института. Обслуживаются посетители медсанчастью, за расходованием продуктов нет контроля.

Руководство института, партийная, комсомольская и профсоюзная организации должны создать соответствующие культурно-бытовые условия для студентов.

И. ДЯКОВ, Студент Томского медицинского института.

В библиотечном техникуме

200 человек обучается в этом году в Томском библиотечном техникуме. Среди вновь поступивших многие из примечных экземпляров показали отличные знания.

Педагогический коллектив техникума в этом году пополнился новыми силами. В него прибыл преподаватель, окончивший библиотечный институт.

Центром учебной и воспитательной работы техникума является библиотека. В ней насчитывается около 8.000 экземпляров художественной, политической и научной литературы.

В начале лета 1790 года он вынул книгу знаменитую книгу «Путешествие из Петербурга в Москву».

В начале своего партизанства Александр обещал провести ряд реформ в императорском хуле.

«Путешествие из Петербурга в Москву» было глубоко народным произведением. Радищев выразил в этой книге наказы и чаяния угнетенного народа.

Книга вышла из печати в конце мая 1790 года. Из начертанных в подготовленной типографии 650 экземпляров Радищев роздал друзьям около 10 и 25 экземпляров переслал князьнину Зотову.

Возникнет рать повелю бранна, Наказе всех возружит. В крови мучителя исплина Омыт свой стыг уж всяк спешит.

Ремесленные училища области в новом учебном году

(Беседа с заместителем начальника областного управления трудовых резервов Н. П. Ильиным)

В этом году шесть ремесленных училищ нашей области приняла в свои стены 1.075 мальчиков и девочек.

Как же подготовили училища к приему нового поколения? Об этом нашему сотруднику заместитель начальника областного управления трудовых резервов тов. Ильин сообщил:

Учебный год начался. Подготовка к нему прошла значительно успешнее прошлых лет. В большинстве училищ отремонтированы учебные корпуса.

Преподатель математики 4-го ремесленного училища вошел в класс, где шумел 60 вновь принятых учеников.

Васлов посмотрел на поток и сказал: — 166! — Садись! Ремешников Юрий, а по твоему? — 183!

В другой группе проводила проверка знаний по русскому языку. — Шкуркин! Паши: «Незнающий попадает в беда».

Преподователь с ужасом увидел, как на доске появились каракули: «Ни знающий попадает в беда».

Женские объекты строительства, где начальником тов. Прихова, находится в антисанитарном состоянии.

Женские объекты строительства, где начальником тов. Прихова, находится в антисанитарном состоянии.

Женские объекты строительства, где начальником тов. Прихова, находится в антисанитарном состоянии.

Женские объекты строительства, где начальником тов. Прихова, находится в антисанитарном состоянии.

Женские объекты строительства, где начальником тов. Прихова, находится в антисанитарном состоянии.

Женские объекты строительства, где начальником тов. Прихова, находится в антисанитарном состоянии.

Женские объекты строительства, где начальником тов. Прихова, находится в антисанитарном состоянии.

Женские объекты строительства, где начальником тов. Прихова, находится в антисанитарном состоянии.

Навстречу 30-й годовщине Великой Октябрь

Обязательство выполнено

Коллектив Томского института химии, микробиологии и химической технологии выполнил свое обязательство в социалистическом соревновании за досрочное выполнение 30-й годовщины Великой Октябрь.

Переводки социалистического соревнования тов. Сулгова, Чайко, Овчинникова, Анисимова, Малыхина, Маркенина, Саучина, Рагоческая, Давыдова, Завезина, Жукова и другие взяли дополнительные обязательства в соревновании.

Коллектив обязался в подарок Родине к 30-й годовщине Великой Октябрь дать сверх плана большое количество новых учебных препаратов, повысить производительность труда, снизить себестоимость продукции.

Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго года послевоенной сталинской пятилетки, комсомольцы и молодежь инструментального цеха подчиненного завода показывают образцы социалистического отношения к труду.

Уменьши выпускать свои обязательства в молодежная бригада, которой руководит тов. Кузьмин. Хорошо используют технику, совершенствуя и технологический процесс путем одновременной обработки нескольких деталей.

Примеру бригады тов. Кузьмина следуют многие молодые рабочие нашего цеха. Токарь тов. Григорьев за 7 месяцев выполнил годовую норму на 186 процентов.

Слесари т. Афанасьев и Протудя, сварщик тов. Быстрицкий, токарь тов. Рагуля и другие молодые рабочие инструментального цеха за 7 месяцев выполнили и перевыполнили годовые нормы.

Исмерг инструментального цеха подчиненного завода.

Соревнование лесорубов

С началом зимы все ярче разгорается огонь предостройского социалистического соревнования среди лесорубов Перского лесхоза.

С 1 июля по 10 сентября бригада возила из шести человек вывезла из тайги 4.093 кубометров леса, а в целом по участку 31.500 кубометров.

Возникнет рать повелю бранна, Наказе всех возружит. В крови мучителя исплина Омыт свой стыг уж всяк спешит.

Возникнет рать повелю бранна, Наказе всех возружит. В крови мучителя исплина Омыт свой стыг уж всяк спешит.

Возникнет рать повелю бранна, Наказе всех возружит. В крови мучителя исплина Омыт свой стыг уж всяк спешит.

Возникнет рать повелю бранна, Наказе всех возружит. В крови мучителя исплина Омыт свой стыг уж всяк спешит.

Возникнет рать повелю бранна, Наказе всех возружит. В крови мучителя исплина Омыт свой стыг уж всяк спешит.

Лишь бы отделаться

Васлов, как тебе не стыдно, окончила 4 класса... Да я не кончала! — Как не кончала? А справка? — Справку мне написал директор средней мужской школы № 7 Пскова.

Васлов посмотрел на поток и сказал: — 166! — Садись! Ремешников Юрий, а по твоему? — 183!

В другой группе проводила проверка знаний по русскому языку. — Шкуркин! Паши: «Незнающий попадает в беда».

Преподователь с ужасом увидел, как на доске появились каракули: «Ни знающий попадает в беда».

Женские объекты строительства, где начальником тов. Прихова, находится в антисанитарном состоянии.

Женские объекты строительства, где начальником тов. Прихова, находится в антисанитарном состоянии.

Женские объекты строительства, где начальником тов. Прихова, находится в антисанитарном состоянии.

Женские объекты строительства, где начальником тов. Прихова, находится в антисанитарном состоянии.

Женские объекты строительства, где начальником тов. Прихова, находится в антисанитарном состоянии.

Женские объекты строительства, где начальником тов. Прихова, находится в антисанитарном состоянии.

Женские объекты строительства, где начальником тов. Прихова, находится в антисанитарном состоянии.

Женские объекты строительства, где начальником тов. Прихова, находится в антисанитарном состоянии.

Женские объекты строительства, где начальником тов. Прихова, находится в антисанитарном состоянии.

Женские объекты строительства, где начальником тов. Прихова, находится в антисанитарном состоянии.

Женские объекты строительства, где начальником тов. Прихова, находится в антисанитарном состоянии.

Женские объекты строительства, где начальником тов. Прихова, находится в антисанитарном состоянии.

На сессии Генеральной ассамблеи Организации Объединенных Наций

В комитетах Генеральной ассамблеи

НЬО-ПОРК, 24 сентября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня продолжились в работе различные комитеты Генеральной ассамблеи. С утра состоялось заседание второго комитета (по экономическим и финансовым

В комитете по опеке

Комитет по опеке, в состав которого входят представители всех десятилетия, собрался сегодня под председательством Берендеса (Новая Зеландия). Вице-председателем комитета избран руководитель белидорской делегации К. Киселов, докладчиком — представитель Ганги Дорсевиан. Затем комитет приступил к обсуждению доклада совета по опеке. После краткого выступления председателя совета по опеке Сайра (США) председатель комитета Берендес поспешил затолкать заключение об опеке над юго-западной Африкой. Как известно, правительство Южно-Африканского союза категорически отказалось выносить эту рекомендацию, и стало на путь прямой апелляции юго-западной Африке. Поскольку делегация Южно-Африканского союза оказалась не подготовленной к обсуждению этого вопроса, его рассмотрение было отложено до следующего заседания комитета, которое состоится завтра.

Политический комитет решил рекомендовать Генеральной ассамблее принять Пакистан и Йемен в члены ООН

НЬО-ПОРК, 24 сентября. (Спец. корр. ТАСС). Первый (политический) комитет, собравшийся сегодня под председательством лавосеверского делегата Билл, избрал вице-председателем представителя Болоньи Дуверье и докладчиком датского делегата Ференска.

После утверждения повестки дня комитет перешел к рассмотрению вопроса о приеме новых членов. Совет безопасности ранее рекомендовал Генеральной ассамблее принять в члены ООН Йемен и Пакистан. Как известно, Пакистан стал самостоятельным государством после раздела Индии, являвшейся членом ООН.

Предложение о приеме его в организацию Объединенных наций ни у кого не вызвало никаких возражений. Однако аргентинский делегат Эра умаридас пытался вызвать комитету затяжную казуистическую дискуссию по поводу того, должен ли Пакистан быть принят в ООН как часть прежней Индии или же как новое государство. Он настаивал на передаче этого вопроса в юридический комитет. По этому поводу представитель Польши заметил, что пока данная проблема будет находиться на рассмотрении юридического комитета, вопрос о приеме Пакистана и участии нынешней Индии в работе организации Объединенных наций может возникнуть в воздухе.

После более чем полуторачасовой дискуссии, в ходе которой аргентинский делегат брал слово пять раз и австралийский делегат Эварт — шесть раз, комитет единогласно решил внести на Генеральную ассамблею предложение о приеме в члены ООН Пакистана и Йемена в соответствии с рекомендацией Совета безопасности.

Перейдя к следующему пункту повестки дня, комитет решил отложить обсуждение доклада Совета безопасности до того, как будут рассмотрены другие вопросы, связанные с деятельностью Совета безопасности.

Завтра комитет приступит к рассмотрению греческого вопроса.

В пятом комитете (по административным и бюджетным вопросам), председателем которого состоит делегат Индии Фазли Ани, были избраны вице-председателем представитель Югославии Вильфранд и докладчиком — представитель Швеции Батте.

В шестом (юридическом) комитете, собравшемся под председательством делегата Сирия Эль-Хурри, были избраны вице-председателем — представитель Доминиканской республики Уррелья и докладчиком — представитель Филиппин Лаги.

В седьмом (экономическом) комитете, собравшемся под председательством делегата Сирия Эль-Хурри, были избраны вице-председателем — представитель Доминиканской республики Уррелья и докладчиком — представитель Филиппин Лаги.

Восьмой комитет (по административным и бюджетным вопросам), председателем которого состоит делегат Индии Фазли Ани, были избраны вице-председателем представитель Югославии Вильфранд и докладчиком — представитель Швеции Батте.

В девятом комитете (по административным и бюджетным вопросам), председателем которого состоит делегат Индии Фазли Ани, были избраны вице-председателем представитель Югославии Вильфранд и докладчиком — представитель Швеции Батте.

В десятом комитете (по административным и бюджетным вопросам), председателем которого состоит делегат Индии Фазли Ани, были избраны вице-председателем представитель Югославии Вильфранд и докладчиком — представитель Швеции Батте.

В Совете безопасности

НЬО-ПОРК, 26 сентября. (ТАСС). Совет безопасности на вчерашнем утреннем заседании вновь рассмотрел отклоненный ранее заявлением с просьбой о принятии в члены ООН Болгария, Венгрия, Италия и Румыния и приступил к обсуждению вновь поданного заявления Филиппин. Однако Совет не принял решения.

Ожидание дискуссии происходило в течение двух с половиной часов, причем делегаты США и Англии поддерживали лишь Филиппины и решительно возражали против принятия Венгрии. В то время, как представитель Советского Союза А. А. Громико настаивал на одностороннем принятии всех пяти бывших вражеских стран, представитель Советского Союза А. А. Громико обвинил Союзинских Штаты и Англию в попытке уклониться от выполнения решения Потсдамской конференции путем отказа от принятия всех пяти стран. Заседание было созвано в соответствии с просьбой Союзинских Штатов рассмотреть заявление Италии, в то время, как Польша просила рассмотреть заявление Болгарии, Венгрии, Италии и Румынии.

Открытая дискуссия, делегат США Джонсон заявил, что нет никаких веских причин для дальнейшего отсрочки принятия Италии, поскольку договор о признании независимости и Италии предполагает условия в возобновлении дружественных отношений с другими странами. Делегат Англии Калоган поинтересовался, почему представитель Малайзии не представил резолюцию, в которой говорится, что Совет рекомендует ассамблее принять пять бывших вражеских государств. Он подчеркнул, что таким будет принято в соответствии с Потсдамской декларацией и обязательством, взятым на себя всеми сторонами подписавшими мирные договоры, поддерживать пробы о принятии этих стран в члены организации. Делегаты Бельгии, Франции, Бразилии и Австралии поддержали делегата США в отношении принятия Италии.

Австралийский Джонсон заявил, что польская резолюция несправедлива, поскольку каждый случай следует рассматривать индивидуально.

Тогда председатель Совета А. А. Громико, выступивший в качестве представителя Советского Союза, заявил о необходимости обсуждать просьбу Италии отдельно от других подобных же просьб. Он заявил, что Советский Союз готов согласиться на принятие Италии, но лишь при условии, что и другие страны, находящиеся в таком же положении — Болгария, Румыния, Венгрия и Финляндия, — также будут приняты. Он подчеркнул, что принятие одной лишь Италии явилось бы актом дискриминации.

Выступивший затем Джонсон настаивал, чтобы решения принимались по каждой просьбе о приеме в члены ООН в отдельности.

В третий день сессии СЕПГ председатель партии Отто Гротеваль выступил с докладом на тему «Борьба за национальное единство и за демократизацию Германии».

В начале своего доклада Гротеваль затронул на изменениях, произошедших в мире в результате второй мировой войны. Он отметил, что в то время, как странам Европы война принесла несчастья, убытки, а многие из них были превращены в руины, США смогли накопить колоссальные богатства.

«Это неравенство», — заявил Гротеваль, — не могло не оказать влияния на внутреннюю и внешнюю политику Америки... Внутриполитическая жизнь США после войны протекла под знаком борьбы монополий за господство. Эта борьба направила в первую очередь против американского рабочего класса и всех прогрессивных демократических элементов.

Во внешней политике монополии США ищет выхода на путях авантюристско-захватнической политики, которая может создать угрозу миру».

Отметив, что выходящая кризис толкает американских монополий к расширению империализма, к поискам каналов для сбыта излишков товаров, Гротеваль указал, что именно эти цели служат как наивысшей «справ Маршалла».

14 августа американский военный губернатор в Германии генерал Кей заявил, что национализация русской угольной промышленности не может быть допущена. «Если Союзинские Штаты на собственном кармане вырывают столько денег для немецкого хозяйства, то они должны оставить за собой право решать эту задачу в экономическом порядке», — сказал Кей, сказал Гротеваль, лучше всего заглянуть в порт штата Маршалла: за последние годы там паруси для промышленности своих независимых американского монополистического капитала.

Гротеваль остановился на положении в отдельных зонах оккупации Германии. В западных зонах оккупации он указал, что демократические силы нашего народа не получили свободное развитие. С другой стороны, выиграла война, монополия и гитлеровские активности не только

были не наказаны, но и еще снова занимают ключевые позиции в хозяйстве и управлении. Не была проведена ни демократическая земельная реформа, ни учреждение собственности коммуна и крупных банков. Более того, международный монополистический капитал все дальше проникает в экономику западной и восточной Германии, откуда он намеревается осуществлять свое проникновение в восточную Германию и в Восточную Европу.

Последний разрез доклада Гротеваль назвал им «Матусский жест».

«Нашу конечную цель», — провозгласил Гротеваль, — социалистическое объединение человечества — мы можем достигнуть только в том случае, если мы будем руководствоваться учением марксизма».

БЕРЛИН, 25 сентября. (ТАСС). 23 сентября в четвертый день работы съезда социалистической единой партии Германии (СЕПГ) заместителем председателя СЕПГ Вальтер Ульбрихт выступил с докладом о демократических преобразованиях в хозяйстве и управлении.

23 и 24 сентября на съезде происходили прения по докладам Гротеваль и Ульбрихта.

БЕРЛИН, 25 сентября. (ТАСС). 24 сентября после пятнадцатидневной работы второй сессии СЕПГ закончилась своя работа.

В последний день на съезде произошло прения по докладу Отто Гротеваль и Вальтера Ульбрихта. В своем заключительном слове Отто Гротеваль подчеркнул, что на съезде принципиально определены задачи социалистической партии и было провозглашено полное единство в рядах партии по принципиальным вопросам.

Затем делегаты съезда с большим подъемом приняли резолюцию о политике партии и минифект к немецкому народу. Как и единственно избраны Вильгельм Билл и Отто Гротеваль. В нейтральное правление на съезде избрано 58 членов и кроме того, в центральное правление вошло 20 членов от рабочего содружества СЕПГ-ОД западных зон.

По городу Томску и области

Строительство новых маслозаводов

В нашей области разворачивается строительство новых предприятий маслоделия и сыроварения промышленности. В Тегуагудетском районе начал давать продукцию Соколинский, Любимский маслозаводы. Заключены строительные маслозаводы в поселке Петропавлов.

В Аюновском и Зырянском районах строится строительство типовых механизированных маслозаводов, где будут образованы хеки по производству сухого молока.

Развивается маслоделие и в районах Нарма. В гор. Боланное на вновь строящемся маслозаводе будет организован выпуск голландского сыра.

В этом году в числе другого оборудования для маслозаводов области получено 300 сепараторов.

На капитальное строительство предприятий маслоделия промышленности правительством ассигновано 2.100.000 рублей.

СЫР — СВЕРХ ПЛАНА

Моноазиатский сыроваренный завод, наладивший в Шаргородском районе, по производству высококачественного голландского сыра является единственным в области. Здесь работает опытный мастер по сыроварению Иван Иванович Мичурин.

На 20 сентября завод выполнил план на год. Всего выпущено 10 тонн голландского сыра. К годовщине Великого Октября завод будет дать не менее 20 центнеров сыра.

ПОДГОТОВКА К ЗИМНИМ ЛЕСОПЕРЕЗВОЗКАМ

По предписанию треста Томск в этом году значительно расширяется сеть развозных лесовозных дорог. В глубь леса на 10 километрах уложены железнодорожный узкоколейный путь на Тимирязевском механизированном пункте.

В Тугайском районе идет ремонт Березовской узкоколейки протяжением 20 километров. Увеличивается и возможный состав. Третьим в этом году получено два локомotive паровоза и 74 вагона (полуплота). Один из паровозов уже доставлен на Березовский пункт.

За 210 тысяч кубометров леса. Вдоль по сравнению с прошлым годом увеличатся и автотранспорт. На вывозе леса будет занято 74 автомашин. В лесхозах и мехпунктах треста в зиме будут построены 45 км авто-заездных дорог.

Поправка

В тексте первой статьи газеты «Правда», озаглавленной «Политическая работа среди интеллигенции», в заголовке по второму номеру газеты «Красное Знамя», по вине Новосибирского телеграфного доумена опущено слово. Пятый и шестой абзацы первой статьи следует читать:

«Став героем и вторым номером, социалистической жизни, советский народ проявляет такие величайшие качества, такую духовную силу, такое богатство талантов, каких нет и не может быть ни при каком другом, несоветском, общественном строе. Вышеуказанная задача воспитательной работы среди советской интеллигенции заключается, следовательно, в том, чтобы содействовать развитию в сознании всех слоев интеллигентной культуры советской интеллигенции».

Речь идет о том, чтобы поощрять работать с кадрами советской интеллигенции, воспитывать ее в духе советского патриотизма. Это — важнейшая задача наших партийных организаций. К сожалению, об этой задаче кое-где забывают».

Зам. ответственного редактора А. Р. ПУГАЧЕВ.

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
И. В. Чаялова
28 сентября утро и вечер — «Платон Кречет»
30 сентября — для студентов вузов и техникумов по постановкам И. М. Яковлева — «Репетиция НА ОКТЯБРЬ»
1 — Жизнь в битвах!
2 — Платон Кречет
3 и 4 — Премьера «Путь-дорога»
5 — утро и вечер — «Весна в Москве»
7 — для студентов вузов и техникумов по постановкам И. М. Яковлева — «Жизнь в битвах!»
8 — «Путь-дорога»
Начало вечерних спектаклей в 8 часов, утренних в 12 часов.
Касса открыта ежедневно с 12 до 4 часа и с 5 до 9 вечера.

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
КЛУБ ИМЕНИ СТАЛИНА
28 сентября — «Весна в Москве»
30 сентября — для студентов вузов и техникумов по постановкам И. М. Яковлева — «Репетиция НА ОКТЯБРЬ»
1 — Жизнь в битвах!
2 — Платон Кречет
3 и 4 — Премьера «Путь-дорога»
Начало вечерних спектаклей в 8 часов, утренних в 12 часов.
Касса открыта ежедневно с 12 до 4 часа и с 5 до 9 вечера.

ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ КОНТОРА ГОСБАНКА
открыто доводит до сведения пенсионеров, что выплата пенсий за текущий месяц, начиная с октября, производится по данным пенсионного, получивших пенсии, в строго административном порядке по буквам в следующем числе месяца:
14-15 на букву М
16 — Н
17 — О-П
18 — Р
19 — С
20 — Т
21 — У-Ф
22 — Х-Ц
23 — Ч-Ш-Ю-Я

С 21 по 30 (31) число все заповывающие — пропустившие свои часы месяца пенсионеры
Госбанк.

ПОСЛЕДНИЕ РЫСЫ НА СЕВЕР

На реках Обского бассейна паводки продвигаются, примерно, по плановым октябрьским. На днях и послезавтра по Александро-Куликовскому району начал давать продукцию Соколинский, Любимский маслозаводы. Заключены строительные маслозаводы в поселке Петропавлов.

ШАХМАТЫ

(Под редакцией А. Айзина)



ЭФФЕКТИВНОЕ ОКОНЧАНИЕ
1. Лад2-б4; 2. К4а2-б3; 3. Лб7-б6 (вынуждено); 4. Сб8-с7 (тотчас исключительный вариант); 5. Лб6-а5 (позволяет избежать разрыва); 6. Кр1-а2; 7. а3-а4; 8. Кр1-а3; 9. Кр1-а4; 10. Кр1-а5; 11. Кр1-а6; 12. Кр1-а7; 13. Кр1-а8; 14. Кр1-а9; 15. Кр1-а10; 16. Кр1-а11; 17. Кр1-а12; 18. Кр1-а13; 19. Кр1-а14; 20. Кр1-а15; 21. Кр1-а16; 22. Кр1-а17; 23. Кр1-а18; 24. Кр1-а19; 25. Кр1-а20; 26. Кр1-а21; 27. Кр1-а22; 28. Кр1-а23; 29. Кр1-а24; 30. Кр1-а25; 31. Кр1-а26; 32. Кр1-а27; 33. Кр1-а28; 34. Кр1-а29; 35. Кр1-а30; 36. Кр1-а31; 37. Кр1-а32; 38. Кр1-а33; 39. Кр1-а34; 40. Кр1-а35; 41. Кр1-а36; 42. Кр1-а37; 43. Кр1-а38; 44. Кр1-а39; 45. Кр1-а40; 46. Кр1-а41; 47. Кр1-а42; 48. Кр1-а43; 49. Кр1-а44; 50. Кр1-а45; 51. Кр1-а46; 52. Кр1-а47; 53. Кр1-а48; 54. Кр1-а49; 55. Кр1-а50; 56. Кр1-а51; 57. Кр1-а52; 58. Кр1-а53; 59. Кр1-а54; 60. Кр1-а55; 61. Кр1-а56; 62. Кр1-а57; 63. Кр1-а58; 64. Кр1-а59; 65. Кр1-а60; 66. Кр1-а61; 67. Кр1-а62; 68. Кр1-а63; 69. Кр1-а64; 70. Кр1-а65; 71. Кр1-а66; 72. Кр1-а67; 73. Кр1-а68; 74. Кр1-а69; 75. Кр1-а70; 76. Кр1-а71; 77. Кр1-а72; 78. Кр1-а73; 79. Кр1-а74; 80. Кр1-а75; 81. Кр1-а76; 82. Кр1-а77; 83. Кр1-а78; 84. Кр1-а79; 85. Кр1-а80; 86. Кр1-а81; 87. Кр1-а82; 88. Кр1-а83; 89. Кр1-а84; 90. Кр1-а85; 91. Кр1-а86; 92. Кр1-а87; 93. Кр1-а88; 94. Кр1-а89; 95. Кр1-а90; 96. Кр1-а91; 97. Кр1-а92; 98. Кр1-а93; 99. Кр1-а94; 100. Кр1-а95; 101. Кр1-а96; 102. Кр1-а97; 103. Кр1-а98; 104. Кр1-а99; 105. Кр1-а100; 106. Кр1-а101; 107. Кр1-а102; 108. Кр1-а103; 109. Кр1-а104; 110. Кр1-а105; 111. Кр1-а106; 112. Кр1-а107; 113. Кр1-а108; 114. Кр1-а109; 115. Кр1-а110; 116. Кр1-а111; 117. Кр1-а112; 118. Кр1-а113; 119. Кр1-а114; 120. Кр1-а115; 121. Кр1-а116; 122. Кр1-а117; 123. Кр1-а118; 124. Кр1-а119; 125. Кр1-а120; 126. Кр1-а121; 127. Кр1-а122; 128. Кр1-а123; 129. Кр1-а124; 130. Кр1-а125; 131. Кр1-а126; 132. Кр1-а127; 133. Кр1-а128; 134. Кр1-а129; 135. Кр1-а130; 136. Кр1-а131; 137. Кр1-а132; 138. Кр1-а133; 139. Кр1-а134; 140. Кр1-а135; 141. Кр1-а136; 142. Кр1-а137; 143. Кр1-а138; 144. Кр1-а139; 145. Кр1-а140; 146. Кр1-а141; 147. Кр1-а142; 148. Кр1-а143; 149. Кр1-а144; 150. Кр1-а145; 151. Кр1-а146; 152. Кр1-а147; 153. Кр1-а148; 154. Кр1-а149; 155. Кр1-а150; 156. Кр1-а151; 157. Кр1-а152; 158. Кр1-а153; 159. Кр1-а154; 160. Кр1-а155; 161. Кр1-а156; 162. Кр1-а157; 163. Кр1-а158; 164. Кр1-а159; 165. Кр1-а160; 166. Кр1-а161; 167. Кр1-а162; 168. Кр1-а163; 169. Кр1-а164; 170. Кр1-а165; 171. Кр1-а166; 172. Кр1-а167; 173. Кр1-а168; 174. Кр1-а169; 175. Кр1-а170; 176. Кр1-а171; 177. Кр1-а172; 178. Кр1-а173; 179. Кр1-а174; 180. Кр1-а175; 181. Кр1-а176; 182. Кр1-а177; 183. Кр1-а178; 184. Кр1-а179; 185. Кр1-а180; 186. Кр1-а181; 187. Кр1-а182; 188. Кр1-а183; 189. Кр1-а184; 190. Кр1-а185; 191. Кр1-а186; 192. Кр1-а187; 193. Кр1-а188; 194. Кр1-а189; 195. Кр1-а190; 196. Кр1-а191; 197. Кр1-а192; 198. Кр1-а193; 199. Кр1-а194; 200. Кр1-а195; 201. Кр1-а196; 202. Кр1-а197; 203. Кр1-а198; 204. Кр1-а199; 205. Кр1-а200; 206. Кр1-а201; 207. Кр1-а202; 208. Кр1-а203; 209. Кр1-а204; 210. Кр1-а205; 211. Кр1-а206; 212. Кр1-а207; 213. Кр1-а208; 214. Кр1-а209; 215. Кр1-а210; 216. Кр1-а211; 217. Кр1-а212; 218. Кр1-а213; 219. Кр1-а214; 220. Кр1-а215; 221. Кр1-а216; 222. Кр1-а217; 223. Кр1-а218; 224. Кр1-а219; 225. Кр1-а220; 226. Кр1-а221; 227. Кр1-а222; 228. Кр1-а223; 229. Кр1-а224; 230. Кр1-а225; 231. Кр1-а226; 232. Кр1-а227; 233. Кр1-а228; 234. Кр1-а229; 235. Кр1-а230; 236. Кр1-а231; 237. Кр1-а232; 238. Кр1-а233; 239. Кр1-а234; 240. Кр1-а235; 241. Кр1-а236; 242. Кр1-а237; 243. Кр1-а238; 244. Кр1-а239; 245. Кр1-а240; 246. Кр1-а241; 247. Кр1-а242; 248. Кр1-а243; 249. Кр1-а244; 250. Кр1-а245; 251. Кр1-а246; 252. Кр1-а247; 253. Кр1-а248; 254. Кр1-а249; 255. Кр1-а250; 256. Кр1-а251; 257. Кр1-а252; 258. Кр1-а253; 259. Кр1-а254; 260. Кр1-а255; 261. Кр1-а256; 262. Кр1-а257; 263. Кр1-а258; 264. Кр1-а259; 265. Кр1-а260; 266. Кр1-а261; 267. Кр1-а262; 268. Кр1-а263; 269. Кр1-а264; 270. Кр1-а265; 271. Кр1-а266; 272. Кр1-а267; 273. Кр1-а268; 274. Кр1-а269; 275. Кр1-а270; 276. Кр1-а271; 277. Кр1-а272; 278. Кр1-а273; 279. Кр1-а274; 280. Кр1-а275; 281. Кр1-а276; 282. Кр1-а277; 283. Кр1-а278; 284. Кр1-а279; 285. Кр1-а280; 286. Кр1-а281; 287. Кр1-а282; 288. Кр1-а283; 289. Кр1-а284; 290. Кр1-а285; 291. Кр1-а286; 292. Кр1-а287; 293. Кр1-а288; 294. Кр1-а289; 295. Кр1-а290; 296. Кр1-а291; 297. Кр1-а292; 298. Кр1-а293; 299. Кр1-а294; 300. Кр1-а295; 301. Кр1-а296; 302. Кр1-а297; 303. Кр1-а298; 304. Кр1-а299; 305. Кр1-а300; 306. Кр1-а301; 307. Кр1-а302; 308. Кр1-а303; 309. Кр1-а304; 310. Кр1-а305; 311. Кр1-а306; 312. Кр1-а307; 313. Кр1-а308; 314. Кр1-а309; 315. Кр1-а310; 316. Кр1-а311; 317. Кр1-а312; 318. Кр1-а313; 319. Кр1-а314; 320. Кр1-а315; 321. Кр1-а316; 322. Кр1-а317; 323. Кр1-а318; 324. Кр1-а319; 325. Кр1-а320; 326. Кр1-а321; 327. Кр1-а322; 328. Кр1-а323; 329. Кр1-а324; 330. Кр1-а325; 331. Кр1-а326; 332. Кр1-а327; 333. Кр1-а328; 334. Кр1-а329; 335. Кр1-а330; 336. Кр1-а331; 337. Кр1-а332; 338. Кр1-а333; 339. Кр1-а334; 340. Кр1-а335; 341. Кр1-а336; 342. Кр1-а337; 343. Кр1-а338; 344. Кр1-а339; 345. Кр1-а340; 346. Кр1-а341; 347. Кр1-а342; 348. Кр1-а343; 349. Кр1-а344; 350. Кр1-а345; 351. Кр1-а346; 352. Кр1-а347; 353. Кр1-а348; 354. Кр1-а349; 355. Кр1-а350; 356. Кр1-а351; 357. Кр1-а352; 358. Кр1-а353; 359. Кр1-а354; 360. Кр1-а355; 361. Кр1-а356; 362. Кр1-а357; 363. Кр1-а358; 364. Кр1-а359; 365. Кр1-а360; 366. Кр1-а361; 367. Кр1-а362; 368. Кр1-а363; 369. Кр1-а364; 370. Кр1-а365; 371. Кр1-а366; 372. Кр1-а367; 373. Кр1-а368; 374. Кр1-а369; 375. Кр1-а370; 376. Кр1-а371; 377. Кр1-а372; 378. Кр1-а373; 379. Кр1-а374; 380. Кр1-а375; 381. Кр1-а376; 382. Кр1-а377; 383. Кр1-а378; 384. Кр1-а379; 385. Кр1-а380; 386. Кр1-а381; 387. Кр1-а382; 388. Кр1-а383; 389. Кр1-а384; 390. Кр1-а385; 391. Кр1-а386; 392. Кр1-а387; 393. Кр1-а388; 394. Кр1-а389; 395. Кр1-а390; 396. Кр1-а391; 397. Кр1-а392; 398. Кр1-а393; 399. Кр1-а394; 400. Кр1-а395; 401. Кр1-а396; 402. Кр1-а397; 403. Кр1-а398; 404. Кр1-а399; 405. Кр1-а400; 406. Кр1-а401; 407. Кр1-а402; 408. Кр1-а403; 409. Кр1-а404; 410. Кр1-а405; 411. Кр1-а406; 412. Кр1-а407; 413. Кр1-а408; 414. Кр1-а409; 415. Кр1-а410; 416. Кр1-а411; 417. Кр1-а412; 418. Кр1-а413; 419. Кр1-а414; 420. Кр1-а415; 421. Кр1-а416; 422. К